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Тема урока: Вода и её свойства.
Тип урока: открытие нового знания.
Цель урока: развитие представлений о свойствах воды, её агрегатных состояниях (пар, вода, лёд). 
Задачи урока: 
· в процессе практической работы познакомить учащихся с некоторыми физическими свойствами воды. 
· освоить экспериментирования, формировать у учащихся исследовательские умения;
· развивать познавательную активность, память, мышление, кругозор учащихся, 
· развивать  умение работать в парах, группах;
· прививать экологическую культуру;
Оборудование: 
1) Интерактивная доска, ноутбук, проектор,ЭОР;
2) Лаб-диск «Гломир»;
3) электический чайник с водой, орг. стекло;
4) 2 стакана - молоко и вода;
5) ёмкость с замороженной водой (кубики льда);
6) кусочки сахара;
7) материалы для групповой работы;
8) изображение озера и капелек.


ХОД УРОКА
I. Введение в тему урока
- Ребята, послушайте стихотворение и ответьте, о чём сегодня пойдёт речь на нашем уроке?
Я очень добродушная,
Прозрачная, послушная,
Но если захочу,
Даже камень источу.
– Какая  тема  нашего сегодняшнего урока? (Вода)
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– Постарайтесь поставить учебную цель урока. (Открыть новое знание о воде)
II. Актуализация знаний
- Продолжаем познание мира! 
– Давайте подумаем, какое значение вода имеет для живых организмов? 
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(Ответы учащихся сопровождаются демонстрацией соответствующих иллюстраций: работа с ИД).
Вода входит в состав многих минералов и горных пород, присутствует в почве и во всех организмах. Так, например, тело взрослого человека на 65% состоит из воды. Вода входит в состав всех его органов и тканей: в сердце, легких, почках её около 80%, в крови – 83.
Тело рыб содержит 80% воды, водорослей - 90%. Подсчитано, что содержание воды в тканях живых организмов примерно в шесть раз превышает ее количество во всех реках земного шара.
Сделайте вывод,  какое значение имеет вода в природе? (Вода необходима для жизни всех живых организмов. Вода входит в состав живого организма. Вода – среда обитания.)
(Продолжается работа с интерактивной страницей)
- Ребята, а как вы думаете, почему нашу планету Земля иногда называют голубой планетой?
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(Ответы учащихся)
2/3 планеты Земля – это вода, но несмотря на это люди испытывают нехватку воды, потому что большинство воды нашей планеты – это соленая вода морей и океанов. А всему живому: людям, животным, растениям для жизни нужна пресная вода, а её на нашей планете очень мало. Поэтому все мы должны беречь воду. Скажите, что мы для этого можем делать?
(Ответы детей)

- Ребята,отгадайте загадки:
1.Одеяло белое, не руками сделано, не ткалось и не кроилось, с небо на землю свалилось. (Снег)
2.Кто всю ночь по крыше бьет, да постукивает. И бормочет и поет, убаюкивает. (Дождь)
3.С неба звездой, в ладошку водой. (Снежинка)
4.Растет она вниз головою, не летом растет, а зимою 
Но солнце ее припечет, заплачет она и умрет. (Сосулька)
5.Без досок, без топоров через речку мост готов. (Лед)
6.Течет, течет - не вытечет. Бежит, бежит - не выбежит. (Речка) 
7. Утром падаю всегда -
Не дождинка, не звезда -
И сверкаю в лопухах,
На опушках и лугах. (Роса)
(Ответы учащихся сопровождаются демонстрацией соответствующих иллюстраций на интерактивной доске).
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-Как вы думаете, что объединяет эти слова?
(Ответы детей: это вода)
(Продолжается работа с интерактивной страницей)
Вы слыхали о воде?
Говорят она везде!!
В луже, в море, в океане
И в водопроводном кране.
Без нее нам не умыться,
Не наесться, не напиться.
Смею вам я должность,
Без нее нам не прожить!!
Как сосулька замерзает,
В лес туманом заползает,
Ледником в горах зовется,
Речкой серебристой вьется.
И в пруду ее найдете,
И в сыром лесном болоте.
Путешествует всегда
Наша спутница - вода!
На плите у вас кипит,
Паром чайника шипит,
Растворяет сахар в чае,
Мы ее не замечаем.
Мы привыкли, что вода
Наша спутница всегда!!!
III. Постановка проблемы
- Вода – это уникальное вещество, которое играет огромную роль в природе. Без неё нет жизни.
- Как вы думаете, что определяет уникальность этого вещества? 
(Дети затрудняются ответить) 
– Чтобы ответить на этот вопрос, необходимо изучить свойства воды. 
-Как вы понимаете слово «свойство»? Давайте обратимся к Толковому словарю.
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(Свойство – качество, признак, составляющий отличительную особенность чего-нибудь)
- Изучение воды дает все новые факты, углубляя и усложняя наши представления об окружающем мире. Развитие этих представлений помогает нам понять свойства воды и особенности взаимодействия ее с другими веществами.
– Чтобы изучить некоторые свойства воды, мы проведём исследование.
IV. Определение темы исследования, цели.
– Назовите тему исследования (Свойства воды)
– Определите цель исследования (Изучение свойств воды)
V. Определение методов исследования
– Какими методами исследования можем воспользоваться? (Наблюдение, эксперимент)
Но перед тем как начать наше исследование, давайте немножко отдохнём.
Физминутка  (Вложение на странице №5)
VI. Проведение исследования
– Что нам предстоит сделать? (Исследовать свойства воды)
- Возьмём стакан с молоком и стакан с водой и сравним налитую жидкость. Бросим в стакан с водой кусочек сахара и посмотрим, что с ним произойдёт. Что можно сказать о воде?
(Дети делают вывод: Вода не имеет цвета. Вода прозрачна. Вода не имеет вкуса. Вода не имеет запаха. Вода текуча. Вода - растворитель.)
Страница №6 (Выводы детей о свойствах воды)
- Скажите, в одинаковом ли состоянии бывает вода в природе? В каком состоянии вода встречается в природе?
Известно, что в природе вода может находиться в трех различных состояниях, таких как: твердое, жидкое или газообразное. 
Облака, снег и дождь представляют собой различные состояния воды.
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-Распределите изображения в соответствии с состояние воды.
(Работа со схемой – интерактивная страница.)
- Как вы думаете, отчего зависит состояние воды?
(Ответы учащихся)
-Давайте проведём ещё одно исследование. Мне нужны помощники. Возьмём три стакана: с холодной водой, с горячей водой, с кубиками льда. Отправляемся в лабораторию.
(Ученики с помощью Лаб-диска «Гломир» измеряют температуру воды в каждой ёмкости и результаты фиксируются в виде диаграммы на экране компьютера.) 
Учащиеся наблюдают, делают вывод. (При охлаждении вода переходит из жидкого состояния в твёрдое, при нагревании - в газообразное).
Итак, что мы исследовали? Перечислите свойства воды.
VII. Работа в группах. Представление отчётов.
· 1 группа. Представьте свойства воды: без вкуса, без запаха, бесцветна, прозрачна – в форме рисунка (Учащимся выдаётся ватман, маркеры)
· 2 группа. Составьте схему «Три состояния воды» (Учащимся выдаётся ватман, маркеры)
1. 3 группа. Прочитайте загадки. Какие свойства воды описаны в загадках?
Белая вата плывёт куда-то,
Хоть лови, не лови -
Не изловишь.
Шириною широко,
Глубиною глубоко,
День и ночь
О берег бьётся.
Съела шесть горошин Нина,
У неё теперь ангина.
1. 4 группа. Выберите картинки в соответствии с состоянием воды. (Учащимся выдаются картинки с изображение воды в разных её состояниях, им необходимо выбрать изображение воды в твёрдом состоянии)
Представление отчётов. 
(Вложение на странице № 7: видеоролик о воде.)
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БЕРЕГИТЕ ВОДУ!

VIII. Рефлексия 
– Какая учебная цель стояла у нас на уроке? (Открыть новое знание о воде)
 – Какая у нас была цель исследования? (Изучение свойств воды)
- Кто считает, что он достиг этой цели, прикрепите свою капельку к озеру «Знание».
IX. Домашнее задание 
(По выбору учащихся)
1.– Придумайте загадку о воде в разных состояниях.
2.- Придумайте кроссворд о воде в разных состояниях.



         prezentatsii/okruzhajuschij
         festival.1september.ru
images.yandex.ru
image1.emf
Интернет источники:

•

1.Самая большая коллекция анимаций в рунете http://animoving.ru/

•

2.Анимашки.ру http://animashky.ru/index/0-6

•

3. http://smayli.ru/babochki.html

•

4. http://1-baby.ru/smeshariki.php

•

5.http://www.karapuzov.ru/igruski/razvivauchie-igrushki/17062/

•

6. http://all-toy.ru/vnal_kat/malisham/86205.html

•

7.

http://wastrof.clan.su/news/chto_podarit_na_den_rozhdenija_rebjonku_

podarok_dl/2013-03-24-58

•

8. http://www.liveinternet.ru/users/talanat/post181381410

9/Картинки от Катринки

http://katrinki.ru/photo/detskie_kartinki/doktor/371

•

10.

http://www.osvoemdome.ru/photo/interer/interer_detskoj_komnaty/15

•

11. http://footage.3dn.ru/load/9-4-2
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